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《幸福之路》
索书号：B821-49/L950
不幸在很大程度上应该归因于一种错误的世界观；而幸福是人的一种权利，是人们应该追求的东西。本书中，罗素把一些经由他自己的经验和观察证实过的建议归纳出来，制出一张献给读者的“方子”，希望深陷郁闷的人们，能够在此找到他们的病案，能够凭着适当的努力变得幸福。
《鼠疫》
索书号：I565.45/3210
本书讲述了平凡小城奥兰突然被鼠疫侵袭，人们的社会生活受到巨大冲击的故事。在恐慌中，各种信息不假思索与判断地被传播，导致恐慌氛围加剧，出现抢购甚至囤积居奇的情况，这一切都和书中的描写有着极高的相似性。读者很容易就会联想到当下的新冠肺炎疫情，从而产生强烈共鸣。阅读本书，读者能够领悟到，只有直面疫情，不畏艰难，保持理性分析能力和积极处事态度，才是战胜疫情的关键。

《花冠病毒》
索书号：I247.5/B763-16
本书被誉为国内首部心理能量小说，是著名作家、心理学家毕淑敏探索如何应对疫情之下社会心理危机的力作。书中很多内容都是抗击“非典”时的场景再现——无论是对政府处置疫情所采取措施的介绍，对疫情阴影之下市民心理状态的描述，还是对“白衣战士”抗击疫情的颂扬等，无不引起读者强烈的心理共振。本书告诉读者，要做一个对社会抱有责任感的、充满心理能量的人，无论面临任何困境，都要建立起强大的内心堡垒，保持内心的坚定和良好情绪并积极应对。

《活着》
索书号：I247.5/Y755=3
本书采用双层叙事结构，通过准确、亲切、朴素的语言，把福贵悲惨又坚强的一生娓娓道来。冷静的叙述风格能引发读者思考人生的苦难与疫情下可能发生的死亡，心中升起认同感。尤其是在疫情发生后，读者可能会出现的抑郁、恐惧、焦虑、孤独等负面情绪。这时候阅读本书，体验福贵面对困难甚至死亡威胁时的彷徨、恐惧，与他相比，读者会发现自己遇见的困难只是一时的，从而使自己的内心达到平衡。本书能够让读者明白活着就要承受困难、活着就要坚强、活着就是探索生命的意义，疫情虽然会带来很多问题，但只要在这段宅家的日子中认真思考，规划好生活，就一定能从中收获新的幸福。

《愿你与这世界温暖相拥》
图书馆暂无此书
本书首次发表不丹首都廷布与尼泊尔首都加德满都异域见闻，探讨国民幸福观与生死观。世间总会有些事情不像我们想的那样，生活在一个简单粗暴的世界，内心要保持柔软安宁。这里不讲大道理，没有教条指南，只是与你分享一些心灵平和的主张、与世界相处的态度和拥有幸福的提醒，让你成为更好的自己。毕淑敏最温暖的作品，送给经历过生活粗暴对待，依然内心柔软的你。愿我们都能好好爱、好好生活，被世界温暖对待

《旷野无人》
图书馆暂无此书
与抑郁症顽强搏斗了五年的李兰妮罹患癌症，三次手术、五次化疗，一直服用赛乐特、奇比特等抗抑郁药。疾病的折磨让她感到：活着比死去更难！然而，李兰妮活了下来，不再忌讳说自己的病，而且从病人变成了半个专家。
本书真实地呈现了抑郁症的病状和治疗的过程，以及生理、心理和家族、社会、文化的成因。相信能给饱受抑郁症折磨的人们提供实实在在的帮助。

《安妮日记全集》
索书号：I516.45/F593-5
本书源于十三岁的犹太少女安妮在二战中留下来的个人日记。她在日记中写道：“我觉得不管有什么忧愁，总还有一些美好的东西剩下，看到这一点，你就会发现愈来愈多的欢乐，内心平静下来。”“我常常沮丧，但从不绝望，我把这段躲藏的生活看作是有趣的冒险，它仅仅是趣味生活的美丽开端。”这些文字真的能够给我们更多的勇气、力量和希望。相信亲身经历严峻疫情考验的你，读来会有更深的体会。

《寂静的春天》
索书号：X3/K110
本书以寓言开头，描述一年四季风景怡人的小镇，突然被奇怪的寂静所笼罩，由此引出了以DDT为代表的化学农药对于水源、土壤、动植物甚至人类自身的严重危害。书中用一种文艺的形式展现了作者关爱自然、反思人类行为、关注生态系统可持续发展的拳拳之心。这本书激起了全世界环境保护事业，作者所遭受的诋毁和攻击是空前的，但她所坚持的思想终于为人类环境意识的启蒙点燃了一盏明亮的灯。

《生命重建》
索书号：8804.4-49/H049
本书被全世界读者誉为人类身心健康的福音书。露易丝·海将深刻的哲理、科学的精神与博大的爱，结合自己的坎坷经历，以浅显生动的语言娓娓道来，为我们揭示了追求身心和谐的心理模式，从而开辟了重建和谐生命的完美道路。本书出版后，作者所倡导的“整体健康”观念旋风般席卷了全世界。正如戴夫·布朗的评价：露易丝的书是上帝送给这个烦恼世界最好的礼物。对我们每一个人来说，这本书都具有你无法想象的价值。

《双城记》
索书号：I56144/D360-26
本书是以法国大革命为背景所写成的长篇历史小说，情节感人肺腑。故事中将巴黎、伦敦两个大城市连结起来，围绕着曼奈特医生一家和以德法奇夫妇为首的圣安东尼区展开故事。小说里描写了贵族如何败坏、如何残害百姓，人民心中积压对贵族的刻骨仇恨，导致了不可避免的法国大革命，以及随后革命党人对前贵族采取的残暴行为。本书的主要思想是为了爱而自我牺牲，书名中的“双城”指的是巴黎与伦敦。

《芒果街上的小屋》
索书号：H319.4:I712.45/x125
本书是一本优美纯净的“诗小说”，主要由几十个短篇汇聚出一个清晰世界，各样杂沓的人生。所有的讲述都归于一个叙述中心：居住在芝加哥拉美移民社区芒果街上的女孩埃斯佩朗莎（埃斯佩朗莎，是西班牙语里的希望），用清澈的眼打量周围的世界，用美丽稚嫩的语言讲述成长，讲述沧桑，讲述生命的美好与不易，讲述年轻的热望和梦想。梦想着有一所自己的房子，梦想着在写作中追寻自我，获得自由和帮助别人的能力，让读者从书中看到生之希望。

《我们为什么还没有死掉：免疫系统漫游指南》
图书馆暂无此书
在这本生动易读的小册子里，作者向我们展示了免疫系统是如何运作的，它是如何摧毁病原体的，我们为何会对某些致病体产生免疫，探讨了免疫系统的演化以及我们关注的抗生素与疫苗的功能，并展望了免疫的未来。


